



安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2021 年 10 月 27 日安全理事会第 8887 次会议上，就安理会审议的题为“秘书长关于苏丹和南苏丹的报告”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会重申支持南苏丹人民，重申坚定致力于南苏丹共和国的主权、独立、领土完整和国家统一。

“安全理事会重申支持 2018 年《解决南苏丹共和国冲突重振协议》(《重振协议》)。安全理事会欢迎过渡期国家立法机构成员宣誓就职，认为这是执行《重振协议》的重要一步。

“安全理事会表示注意到秘书长 2021 年 7 月 15 日依照第 2567(2021)号决议提交的信函(S/2021/661)和需求评估团的结论，即“人们对南苏丹脆弱的安全、政治和社会经济局势普遍感到关切，但在南苏丹举行和平、可信选举的愿望强烈”。安全理事会请秘书长根据第 2567(2021)号决议设立一个由联合国南苏丹特派团(南苏丹特派团)领导的综合选举援助小组，以执行秘书长 2021 年 7 月 15 日信函(S/2021/661)附件第一阶段下所列的选举援助活动，支持《重振协议》中详述的选举路线图。

“安全理事会认识到，在妇女、青年、残疾人、流离失所者、难民和所有政治团体成员的充分、平等和切实参与下举行反映所有南苏丹人民意愿的自由和公正选举，这对于过渡走向一个稳定、包容、民主和自力更生的国家至关重要。安全理事会特别指出，选举之前需要有一个包容各方、透明的宪法起草进程，在尊重表达、结社与和平集会自由的环境中进行，并鼓励公民参与。

“安全理事会敦促南苏丹当局就关键里程碑取得进展，其中包括：必要的安全安排；建立选举法律框架，包括选举制度、选区划定、全国人口普查、针对境内流离失所者、难民、境外投票的特别措施、争端解决机制和选举观察，以及将举行的选举的类别和级别；确定全国选举委员会的组成和运作并



在朱巴和国家以下一级指定其成员；为全国选举委员会运作费用分配资源并为选举运作编制预算。

“安全理事会表示赞赏政府间发展组织(伊加特)在推动南苏丹和平进程方面发挥领导作用，欢迎伊加特及其成员国、重组后的联合监测和评价委员会、非洲联盟(非盟)，包括非洲联盟和平与安全理事会(非盟和安会)，以及该区域各国作出承诺和努力，继续与南苏丹领导人互动协作以应对当前危机并尽早和持续为南苏丹选举进程提供支持。

“安全理事会表示严重关切南苏丹一些地区的武装团体之间暴力加剧，已导致数千人死亡和流离失所，安理会并谴责各当事方在南苏丹实施的所有暴力行为、侵犯践踏人权行为以及违反国际人道法行为。安全理事会促请南苏丹领导人按照《重振协议》立即采取有效措施，在南苏丹全境恢复稳定，以便筹备和举行自由公正的选举。安全理事会欢迎南苏丹政府发出的停火呼吁。

“安全理事会赞扬南苏丹特派团的工作，并表示深为赞赏南苏丹特派团维和人员以及部队和警察派遣国在充满挑战的环境中为执行南苏丹特派团任务而采取的行动。”